



«ПОДЛОСТЬ ПРЕДАТЕЛЕЙ НЕ ОТМЕНЯЕТ ПОДВИГ ГЕРОЕВ»

Дмитрий НОВИКОВ, депутат Госдумы, заместитель председателя ЦК КПРФ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! Уважаемый Вячеслав Викторович! Наша парламентская неделя началась 5 февраля знакомством с выставкой к 30-летию возрождения и деятельности КПРФ. Благодарим всех, кто участвовал в открытии экспозиции вместе с Г.А. Зюгановым – В.В. Володина, В.А. Васильева, Л.Э. Слуцкого, С.М. Миронова, С.В. Авксентьева. Выставка подстегнула дискуссии о современной истории. Напомним, что к середине 1980-х Советский Союз стоял на пороге нового витка в развитии. Возможности для этого были. Фундамент создали труд и подвиги прежних поколений. Советские люди истосковались по новым свершениям и охотно приняли идею ускорения. Космический полет корабля «Буран» стал символом новых возможностей и перспектив. Подобно «Бурану» весь Советский Союз был способен покорять новые высоты. Страна Ленина и Сталина имела для этого все необходимое. Дело было за достойными учениками. Но пришли – другие. И стал он уже иным символом – невиданной исторической измены.

С трибуны Госдумы

В феврале 86-го на XXVII Съезде КПСС достижения социализма 70–80-х годов, которыми восхищался мир, Горбачев объявил проявлениями «инерции, застойности и консерватизма». Ход дальнейших событий известен. В короткий срок «совершенствование общественных отношений» превратилось в откат к дикому рынку. «Обновление политических и идеологических институтов» обернулось их разрушением. «Углубление социалистической демократии» вылилось в невиданный «лохотрон лихих 90-х». Горбачев обманывал народ и партию, подменял «маршрутные карты», направлял корабль СССР на рифы. В июне 1988-го генсек своим словоблудием навязал делегатам XIX Всесоюзной партконференции резолюции: «О борьбе с бюрократизмом», «О межнациональных отношениях», «О гласности», «О правовой реформе», «О демократизации советского общества и реформе политической системы».

Практически сразу говорильня об «укреплении межнациональных отношений» обернулась проблемами в Алма-Ате, Нагорном Карабахе, Ереване, Сумгаите, Тбилиси, Фергане, Баку и Прибалтике. «Борьба с бюрократизмом» вылилась в чистки честных и грамотных руководителей. «Гласность» развернула информационную блокаду патриотических сил и пропагандой пороков западного образа жизни. «Правовая реформа» – разгудом преступности и бесправием граждан. «Демократизация» – запретом КПСС и гонениями на коммунистов.

И тут возникает принципиальный вопрос – о партии и о предателях. Позавчера здесь звучали слова о том, что в советской системе Геннадий Зюганов не мог бы поднять голос в защиту своих идеалов – его бы тут же стерли в порошок. В этом есть правда, хотя и не вся. Болтавший о демократии Горбачев умел расправляться с людьми – это правда. Но разве видна его мстительность, Зюганов с единомышленниками отмалчивались? Разве 19 июня 1990 года Компартия РСФСР учредилась ради забавы, а не в целях борьбы с линиями как Ельцина, так и Горбачева? Разве не конкретные люди делали это? Разве вместе с И.К. Полозовым не работали Г.А. Зюганов – секретарь по идеологии, В.И. Кашин – секретарь по социально-экономической политике, В.А. Купцов, В.В. Чикин и другие члены Политбюро. Эти люди не молчали – действовали.

А разве референдум о сохранении СССР 17 марта 1991 года проходил без участия этих людей? Разве не коммунисты поддержали граждане, сказавшие Союзу «да» в пику истеричной демагогии лжедемократов и «народных фронтов».

Показываю вам сборник работ Г.А. Зюганова под названием «На службе народу». Такой же сборник издавался и Государственной Думой. В книге – не публицистика, а документы эпохи. 23 июля 1991 года газета «Советская Россия» публикует знаменитое «Слово к народу». Среди подписавших – Геннадий Зюганов. Звучит призыв сплотиться, «чтобы остановить ценную реакцию гниельного распада государства, экономики, личности; чтобы содействовать укреплению советской власти...»; чтобы не дать разбухнуть занимающемуся пожару межнациональной розни и гражданской войны». Да и более ранняя статья Зюганова «Архитектор у развалин» адресовалась Александру Яковлеву, но была прямо по Михаилу Горбачеву.

Нет, молчали не все. Как и не все услышали призыв к сплочению. Когда Советский Союз подло разрезали по живому, миллионы людей были готовы сопротивляться. Но стержневую силу предусмотрительно устранили. КПСС и КП РСФСР в этот момент были уже под запретом. Кому это понадобилось? Тем, кто хорошо понимал, что даже растоптанная собственными вождями, униженная, оклеветанная партия коммунистов оставалась способной бороться, отстаивать правду, выражать волю трудящихся... Даже измученная, измордованная в кровь партия была претрайдой для разрушителей, приватизаторов, предателей, бандитов,

уже сучивших ножками, чтобы стать олигархами.

Партия стояла стеной на пути мечтавших разрушить Советский Союз. Поэтому разрушали саму партию. А потом ее просто запретили. Вопреки Конституции. И сам Конституционный суд Российской Федерации эту незаконность потом признал.

А кто отстоял честь коммунистов в Конституционном суде? Случайные люди? Да нет, это делали представители партии, ее руководящего состава. И секретарь ЦК КПСС И.И. Мельников – это один из тех, кто обращался в Конституционный суд, требуя признать указы Ельцина незаконными.

Подлость предателей не отменяет подвиг героев. Предательство власовцев никому не позволяет называть предательским весь советский народ, победивший фашизм.

Предательство горбачевых и ельциных никому не дает право обвинять коммунистов в разрушении Советского Союза – тех, кто только и мог СССР спасти. Тех, кто делал для этого все возможное.

Разве сами власовцы называли себя иудами? Да нет, они объявляли себя патриотами, вставшими на борьбу с иудобольшевизмом. Но разве мы не называем их гнидами и предателями?

Если Горбачев и Ельцин, Яковлев, Шеварднадзе, Бурбулис предали свою партию, то не партию, а их называйте предателями, разрушившими СССР.

Не нужно подменять понятия. Особенно парламентариям, политикам, государственным деятелям. Горбачев уже подменял понятия. Это нам всем дорого обошлось. И сегодня дорого обойдется. И всегда будет дорого обходиться. Таков закон – такова логика истории. Коммунисты в суде доказали эти очевидные вроде бы вещи – мы имеем право на убеждения и на свою партию. Воссозданная КПРФ несла идеалы социализма в дни, когда Парады Победы 9 мая не проводились, когда за доброе слово в адрес Ленина и Сталина звучали призывы к расправам, когда в ответ на здравую оценку пакта Молотова – Риббентропа слышались вой и топот. Противостоять этому могли только люди, убежденные в правоте своего дела, верные идеалам, укорененные в трудовом народе.

И когда мы вспоминаем о расстреле бандеровцами Олеса Бузины в Киеве, давайте не забудем, как в центре Москвы 1 ноября 1994 года был жестоко избит и умер депутат Госдумы, известный праведец, профессор, коммунист Валентин Мартынов. Виновные не найдены и не наказаны.

Воссозданная партия сражалась. Противостояла олигархическому шабашу сембанкирщины. Настаивала на воссоздании Союзного государства. Деноцировала беложевецкий сговор. Называла преступления преступленями. Инципировала импичмент Ельцину.

Да, избранные нашими усилиями губернаторы «красного пояса» работали в жесточайших условиях и сумели далеко не все. Но разве своей сознательной линией они не сберегли страну?

Разве это же не относится к Правительству Примакова – Маслюкова?

Все, кого КПРФ выдвигала кандидатами в президенты России – Геннадий Зюганов, Николай Харитонов, Павел Грудинин – выступали с программой созидания.

За годы работы в парламенте приняты важные резонансные решения. КПРФ добились амнистии членов ГКЧП и участников событий октября 1993 года.

Нам не стыдно перед избирателями. Партия всегда была на стороне рабочего и крестьянина, учителя и врача, инженера, ученого и военного, людей пожилых и молодых, защищала материнство и детство.

Мы деятельно поддерживали науку и образование. Жорес Алферов гордился работой во фракции коммунистов. Похоже, здесь еще многое предстоит сделать. Вчера президент подчеркивал важность научно-технологического развития, а тем временем в Московской области заняты упразднением наукоградов. Опомнитесь, господа! Прекратите этим заниматься! Это вообще не ваши полномочия!

КПРФ вступала в политические схватки, протестуя против приватизации, купли-продажи земли, вступления в ВТО, отъема льгот через монетизацию, внедрения пенсионной реформы, создания в России баз НАТО. Мы сражались против сердюковщины в армии и с путугами Сигуткина испохабить Знамя Победы.

Мы поддерживали и будем поддерживать Донбасс – политически и практически. Гуманитарными грузами в том числе. Партия готовит очередную гуманитарную конвою, а их было уже более ста. Мы делаем это из чувства сострадания, из понимания справедливости, из идеального неприятия нацизма. Его самыми твердыми противниками всегда выступали коммунисты. 13–14 февраля 1993 года чрезвычайный Съезд КПРФ определил лицо возрожденной партии: «Это должна быть партия мужественных, честных и дееспособных людей, мыслящих национально и действующих государственно... Это должна быть партия действия, жадная до дел, а не до имуществ и бесконечной говорильни... Это должна быть партия интеллекта...» Все эти 30 лет партия стремилась соответствовать этим высоким ориентирам.



После Тулы трагедия в Новосибирске ДЕНЬ ЗА ДНЕМ — БЕДА!

Взрыв газа разрушил пятиэтажку. Под завалами погибли 13 человек

Утро 9 февраля в Новосибирске началось со взрыва газа. В результате в доме на улице Линейной обрушился третий подъезд четырехэтажного пятиэтажного дома. 30 квартир превратились в труху и рухнули, начался пожар, дым от которого был виден по всему городу. Взрывной волной выбило стекла в соседних домах.

– Я проснулась около последнего. Делала гимнастику, у меня работала телевизор. Вдруг слышу гул какой-то и потом – взрыв, – рассказывает пенсионерка, живущая в доме. – Я думала, по телевизору. Вдруг сын заскакивает: «Мама, что за взрыв?!» Выскакиваю на лоджию – стекла выбиты все. Я увидела, что полыхает второй подъезд, огонь, дым сильный. Потом поехали пожарные, скорые. Люди на работу не успели уйти.

– Выбежала сразу очень много народа из соседних подъездов, мужчины одеяла, – сообщает очевидец. – Полыхало пламя, рушились плиты, всё сыпалось, мужчины кинулись помогать, разрезать. Пытались высасывать из окон людей. Вытащить смогли при мне женщину с первого этажа. Ка верхнем не смогли подобраться, но уже подъехали пожарные и начали спускать людей. Рухнул подъезд полностью, а в соседнем проходы были завалены, не могли люди пробраться.

Незадолго до трагедии местные жители неоднократно жаловались на запах газа и говорили, что за несколько дней до происшествия к ним приходили «странные люди» и предлагали поменять газовые шланги.

– Пару дней назад ходила девушка по квартире, представлялась сотрудницей «Межрегионгаза» и предлагала заменить газовые шланги, – рассказал житель дома. В пресс-службе компании сказали, что в указанный дом они газ не поставляют и их сотрудники обходят квартиры не могли. Позже выяснилось, что дом обслуживает управляющая компания «Дост-Н». Там комментарию по поводу случившегося не стали давать.

Одна из жительниц дома на Линейной, 22-летняя Анна Нечутаява, была в квартире, когда произошел взрыв. В этом доме она снимала квартиру вместе со своим парнем Богданом. Он ушел на работу в 07.30, а 10 минут спустя произошел взрыв.

– Я вышел из квартиры, и соседка по лестничной клетке спросила: «У нас пахнет в подъезде газом?» Пахнет. Сказал вызвать газовщиков и ушел, – рассказал Богдан. – В 07.35 Аня написала в WhatsApp, что пахнет чем-то непонятным в квартире. Я это не прочитал в это время и уехал на работу. И сейчас она недоступна больше.

Женщину с двухлетней дочкой, которые жили в доме на Линейной, искали родные: – Надежда Белик и двухлетняя малышка Ангелина Белик не найдены! Нет информации! Они жили дома по адресу Линейная, 39, 2-й подъезд. Родственники в шоковом состоянии, – написали соседи жильцы.

Позже стало известно, что они обе погибли. У Надежды в этот день был день рождения. Ей исполнился 31 год.

Еще одна жительница дома на Линейной собралась отвести ребенка в школу. Когда прогремел взрыв, мальчик успел выскочить из подъезда. Мама выйти не успела. Папа в этот момент был на работе. Мальчика в одной рубашке и брьюках нашли жильцы соседнего дома и оставили у себя. Маму ребенка удалось спасти.

Под завалами взорвавшегося дома нашли тело двухлетней девочки и ее 40-летней мамы. Ребенка опознал отец. Врачи долгое время не могли поднять его с колен, мужчина находился в шоковом состоянии.

Сотрудник Новосибирского метрополитена Александр Дурасов также погиб при взрыве газа в доме на Линейной.

Рядом с местом ЧП, в школе №85, развернули пункт для приема гуманитарной помощи попавшим в беду. Люди по сей день несут сюда одежду, продукты, одеяла, средства личной гигиены. Завали больше суток разбирали 473 человека и 131 единица техники. В город вылетел глава МЧС России Александр Куренков и полпред президента РФ в СФО Анатолий Серышев.

Пострадавшим при взрыве газа на Линейной выплатят по 100 тысяч рублей. Об этом заявил мэр Новосибирска Анатолий Локоть.

–...Твердо могу сказать, что непосредственно пострадавшим 100 тысяч прямо сейчас выплатим. Это тем, кто лишился квартир и имущества, без специальных документов. Дальше будем работать, – добавил Анатолий Локоть.

Губернатор Новосибирской области Андрей Травников сообщил в Telegram-канале, что восстанавливать дом не будут, всех жильцов расселят. В день взрыва следственными органами СК России задержаны жители Омской области. По данным следствия, несколько дней назад подозреваемые, представляя сотрудниками ООО «Межрегионгаз Сервис», выполняли работы по техническому обслуживанию газовых плит в нескольких квартирах этого дома.

В предыдущем номере «Советская Россия» рассказывала о взрыве газа в жилом доме в Тульской области, в городе Ефремов. Там погибли 7 человек, в том числе маленький ребенок. Масса аналогичных трагедий не вызвала действенной реакции федеральных чиновников. Взрывы газа в жилых домах страны уже давно перестали быть местечковыми происшествиями. Износ коммунальной инфраструктуры в провинции принял катастрофические масштабы, о чем наша газета многократно писала. Состояние внутридомовых газовых коммуникаций и оборудования в полной мере попадают в эти перечни. Это смертоносная для россиян ситуация давно переросла муниципальный, даже региональный уровень. Но мы до сих пор не слышим озабоченности по этому поводу со стороны федерального правительства.

Накануне депутаты Госдумы удосужились разработать федеральную программу по повышению безопасности бытового газового оборудования. В частности, в нее решено включить обязательную установку в домах и квартирах газоанализаторов. Во-первых, каким образом будет реализована эта инициатива, даже если она чудом превратится в закон, неизвестно. Люди экономят буквально на всем в условиях инфляции и непопулярных тарифов, а митинги против повышения стоимости ЖКХ по-прежнему остаются без внимания властей. Во-вторых, эти газоанализаторы никак не повлияют на уровень изношенности всей инфраструктуры. Чиновникам стоит повнимательнее почитать социальные сети, где люди, уже не стесняясь в выражениях, рассказывают всё, что они думают по поводу всех этих трагедий. И задаются вполне резонным вопросом, а почему при советской власти не случалось подобных смертоносных ЧП?

Елена ЛАКРИЦ

Социальная хроника 2023

РФ. Из аптек исчезли 2400 лекарств

Сокращение поставок импортных препаратов и проблемы с внутренним производством ударили по ассортименту российских аптек. По итогам 2022 года число наименований лекарств, доступных российским потребителям в розничной продаже, сократилось на 10%. В общей сложности с полки аптек исчезли 2,4 тыс. препаратов, в том числе входящих в список жизненно важных.

Владимирская область. Сотрудникам скорой урезали зарплаты

Врачей и средний медперсонал лишили стимулирующих выплат за январь. Медикам сообщили, что они якобы заработали больше, чем есть в фонде оплаты труда. Стимулирующие выплаты медперсоналу отменяются полностью – пока за счет наших зарплат не будет погашена кредиторская задолженность станции в 11 миллионов рублей, – рассказала председатель первичной организации профсоюза «Действие» Екатерина Ашаева. Задолженность якобы образовалась из-за указа министра здравоохранения, который поручил сформировать во Владимире 28 бригад СМП вместо 15, не выделив на это финансирования. Сотрудники скорой помощи обратились в местное отделение КПРФ и прокуратуру, которая уже начала проверку.

Красноярский край. Петиция о «черном небе»

Активисты движения «За чистое небо» заявили о том, что правительство края не решает экологических проблем региона. Авторы петиции призвали президента разогнать нерадивых чиновников. Уже более 40 тысяч жителей региона, подписавших петицию, требуют обязать все предприятия установить современное очистное оборудование, сократить квоты на выбросы и усилить контроль за загрязнением воздуха. В петицию вошли требования о запрете вырубке лесов вокруг города.

Пензенская область. Станутся без земли и жилья

В Пензе начались суды по возврату соснового леса в собственность государства. Из-за ошибок чиновников пострадали больше 20 семей. О том, что 20 гектаров лесного участка на окраине Пензы были проданы незаконно, даже признала региональная прокуратура. Местные жители протестовали из-за вырубки столетних сосен и начавшего строительства коттеджей. Однако чиновники все равно продали участок под застройку. Люди вложили в приобретение участков и строительство домов. Теперь их придется сносить...

Татарстан. Директор школы и 16 учителей уволились



Директор единственной школы в деревне Малая Шильна Рузаль Сафин написал заявление на увольнение по собственному желанию. След за ним из школы уходит 16 из 24 учителей. Это произошло после визита в школу главы Тукаевского района и министра образования республики. Как рассказали родители учеников, министр оскорбил директора, родителей и учителей.

Томская область. Поселили многодетных в чистом поле

Им выдали бесплатные участки в селе Больше Акиры на пустыре: без дорог, водопровода и электричества. У администрации Червишевского района нет денег, чтобы создать инфраструктуру. Жители ждали участки восемь лет. А теперь даже не могут предположить, когда построят дома: установить столбы для проводов нужно за свой счет, а за договор с «Россетью» – заплатить 45 тыс. руб. с каждого человека. Об этом рассказали родители в видео-обращении к федеральному правительству.

Забайкальский край. На грани отчаяния

Жители поселка Вершино-Дарасунский объявили о подготовке к коллективной ролдовке. Им грозит массовое увольнение с горняка и потеря своих домов. Владельцы «Дарасунского рудника» начали затопление шахты вопреки их протестам. Компанию не остановило даже то, что власти создали рабочую группу для обсуждения конфликтного вопроса. Есть все основания предполагать, что после затопления многие дома в поселке могут провалиться под землю.

Казань. Безбилетникам раздали по морковке

Такую акцию для «зайцев» в трамваях и троллейбусах города провел казанский «Метроэлектротранс». «Это спонтанно решил контрольно-ревизионный отдел, чтобы смешно и стыдно было. Чтобы к совести призвать безбилетников, – рассказали в компании, – было закуплено 10 килограмм моркови – все за свой счет. Мы пассажиров очень любим, нам ничего не жалко».

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» ВМЕСТЕ С ВАМИ В 2023 ГОДУ

Напоминаем нашим читателям, вы можете подписаться на 2023 год в любое время. Для этого посетите ближайшее почтовое отделение связи.

Индекс газеты ПНО 10

в каталоге «Подписные издания. Официальный каталог Почты России на первое полугодие 2023 года»

Оформить подписку на наше печатное издание можно и на интернет-сайте <https://podpiska.pochta.ru>

Газета по-прежнему выходит 3 раза в неделю: по вторникам, четвергам, субботам.